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Wien, am 21. November 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer hat am 21. September 2023 unter 

der Nr. 16361/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Afghanische Staatsbürger in der Kriminalstatistik“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

• Wie viele Personen mit afghanischer Staatsbürgerschaft leben zum Zeitpunkt der 

gegenständlichen Anfrage insgesamt in Österreich? 

• Wie gliedern sich diese Personen nach Aufenthaltsstatus auf? 

• Wie gliedern sich diese Personen nach Geschlechtern auf? 

• Wie viele dieser Personen mit afghanischer Staatsbürgerschaft wurden bereits als 

Tatverdächtige geführt? 

• Gegen wie viele dieser Personen mit afghanischer Staatsbürgerschaft gab es bereits 

ein Ermittlungsverfahren? 
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Entsprechende Statistiken werden im Bereich meines Ressorts nicht geführt. Hinsichtlich 

der Anzahl der in Österreich lebenden Personen mit afghanischer Staatsbürgerschaft 

sowie deren Geschlechterverteilung darf auf die Veröffentlichungen der Statistik Austria 

verwiesen werden. 

Zur Frage 6:  

• Wie viele afghanische Tatverdächtige schienen jeweils in den Jahren 2015 bis 2022 in 

den polizeilichen Kriminalstatistiken auf? 

 

Tatverdächtige, Geschlecht männlich/weiblich - Nationalität Afghanistan 

Jahr Anzahl 

2015 3.490 

2016 6.569 

2017 7.675 

2018 7.337 

2019 6.250 

2020 4.877 

2021 4.508 

2022 5.398 

 

Zur Frage 7:  

• Wie gliedern sich diese afghanischen Tatverdächtigen jeweils in den Jahren 2015 bis 

2022 je Bundesland sowie in Summe nach Deliktgruppen auf? 

 

Tatverdächtige, Geschlecht männlich/weiblich - Nationalität Afghanistan 

Bundesland/Jahr/Deliktabschnitte Anzahl 

Burgenland   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 36 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 5 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 8 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

1  

Strafrechtliche Nebengesetze 7 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 40 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 19 
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Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 23 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 5 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 9 

Strafrechtliche Nebengesetze 14 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 29 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 9 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 31 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 2 

Strafrechtliche Nebengesetze 19 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 53 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 5 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 34 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 5 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 37 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 32 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 14 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 13 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 29 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 12 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 23 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 1 
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Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

8 

Strafrechtliche Nebengesetze 22 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 13 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 5 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 7 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 
4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 16 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 7 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 18 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 20 

Kärnten   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 39 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 9 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 23 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 2 

Strafrechtliche Nebengesetze 4 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 141 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 47 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 69 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 14 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 
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Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 10 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 74 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 41 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 67 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 10 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

12 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 3 

Strafrechtliche Nebengesetze 71 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 74 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 19 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 41 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 12 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

10 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 6 

Strafrechtliche Nebengesetze 56 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 54 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 25 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 59 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 10 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

18 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 54 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 43 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 9 
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Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 26 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 8 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

6 

Strafrechtliche Nebengesetze 76 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 46 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 32 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 42 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

6 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 4 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

8 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 7 

Strafrechtliche Nebengesetze 53 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 35 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 22 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 38 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 9 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 12 

Niederösterreich   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 206 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 39 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 189 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 15 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

25 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 56 
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2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 342 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 145 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 304 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

4 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 40 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

41 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 12 

Strafrechtliche Nebengesetze 79 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 276 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 79 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 230 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

4 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 26 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

36 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 10 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 13 

Strafrechtliche Nebengesetze 98 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 208 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 80 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 173 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 37 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

44 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 13 

Amtsanmaßung und Erschleichung eines Amtes 2 
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Strafrechtliche Nebengesetze 156 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 125 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 64 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 154 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

5 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 29 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

40 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 8 

Strafrechtliche Nebengesetze 97 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 77 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 42 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 124 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

15 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 25 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

41 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 7 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 6 

Strafrechtliche Nebengesetze 106 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 93 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 64 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 186 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

16 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 14 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

26 
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Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 3 

Strafrechtliche Nebengesetze 87 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 103 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 44 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 122 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

14 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 6 

Tierquälerei 2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

37 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 11 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare Handlungen 2 

Strafrechtliche Nebengesetze 43 

Oberösterreich   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 129 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 44 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 82 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 35 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

17 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 3 

Strafrechtliche Nebengesetze 100 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 313 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 126 
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Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 164 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 76 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

29 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 8 

Strafrechtliche Nebengesetze 244 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 308 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 152 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 308 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 55 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

22 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 7 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 6 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 15 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare Handlungen 6 

Strafrechtliche Nebengesetze 320 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 266 

Schwangerschaftsabbruch 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 103 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 297 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 70 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

36 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 10 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 14 

Strafrechtliche Nebengesetze 404 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 236 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 109 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 241 
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Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

3 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 
44 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

33 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 10 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 32 

Strafrechtliche Nebengesetze 281 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 196 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 83 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 143 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

6 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 25 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

32 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 14 

Strafrechtliche Nebengesetze 169 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 157 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 82 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 171 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

12 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 23 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

32 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 7 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 10 

Strafrechtliche Nebengesetze 185 
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2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 201 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 99 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 281 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

5 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 31 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

33 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 9 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 9 

Strafrechtliche Nebengesetze 238 

Salzburg   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 133 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 30 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 55 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

11 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 9 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 46 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 108 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 50 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 90 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 18 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

16 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 2 

Strafrechtliche Nebengesetze 66 

2017   
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Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 160 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 83 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 91 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

2 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 16 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

14 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 10 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare Handlungen 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 98 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 196 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 76 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 157 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 25 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

13 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 6 

Strafrechtliche Nebengesetze 239 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 134 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 84 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 168 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 23 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

4 

Hochverrat und andere Angriffe gegen den Staat 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 8 

Strafrechtliche Nebengesetze 216 
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2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 110 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 53 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 84 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 12 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

15 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 11 

Strafrechtliche Nebengesetze 98 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 92 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 56 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 95 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

6 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 14 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

10 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 17 

Strafrechtliche Nebengesetze 68 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 137 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 69 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 126 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 19 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

7 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 3 

Strafrechtliche Nebengesetze 116 
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Steiermark   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 152 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 57 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 120 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 8 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

12 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 2 

Strafrechtliche Nebengesetze 242 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 225 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 92 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 265 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 41 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

20 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 9 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 15 

Strafrechtliche Nebengesetze 274 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 248 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 83 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 294 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 34 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

46 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 15 
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Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 13 

Strafrechtliche Nebengesetze 328 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 205 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 88 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 227 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 22 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

37 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 15 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 9 

Strafrechtliche Nebengesetze 260 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 172 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 101 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 172 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 34 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

26 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 9 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 23 

Strafrechtliche Nebengesetze 223 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 145 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 89 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 154 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 22 
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Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

27 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 13 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 19 

Strafrechtliche Nebengesetze 132 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 138 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 62 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 136 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

6 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 18 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

24 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 6 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 19 

Strafrechtliche Nebengesetze 108 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 194 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 94 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 3 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 175 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 43 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

35 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 9 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 13 
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Strafrechtliche Nebengesetze 161 

Tirol   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 58 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 21 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 24 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

14 

Strafrechtliche Nebengesetze 30 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 168 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 63 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 79 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 13 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 6 

Strafrechtliche Nebengesetze 92 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 137 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 84 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 91 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 19 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

7 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 7 

Strafrechtliche Nebengesetze 115 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 197 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 67 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 
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Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 99 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 22 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

14 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 62 

Strafrechtliche Nebengesetze 168 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 137 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 38 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 133 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 19 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

10 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 12 

Strafrechtliche Nebengesetze 105 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 102 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 43 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 79 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 16 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 19 

Strafrechtliche Nebengesetze 82 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 53 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 32 
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Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 81 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 15 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

14 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 4 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 18 

Strafrechtliche Nebengesetze 67 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 122 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 44 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 92 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 11 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

10 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 6 

Strafrechtliche Nebengesetze 65 

Vorarlberg   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 38 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 24 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 14 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 5 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 10 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 85 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 41 
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Strafbare Handlungen gegen die Ehre 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 51 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 15 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 2 

Strafrechtliche Nebengesetze 21 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 114 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 44 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 64 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 42 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 3 

Strafrechtliche Nebengesetze 59 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 95 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 31 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 83 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 12 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 4 

Strafrechtliche Nebengesetze 71 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 94 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 43 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 101 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 9 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

11 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 4 
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Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 5 

Strafrechtliche Nebengesetze 76 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 56 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 22 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 42 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 36 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 74 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 28 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 81 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

10 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 41 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 76 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 24 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 72 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 18 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 28 

Wien   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 351 
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Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 169 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 396 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 22 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

41 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 13 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 6 

Amtsanmaßung und Erschleichung eines Amtes 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 244 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 640 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 234 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 802 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 6 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 84 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

43 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

12 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 39 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 6 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 20 

Strafrechtliche Nebengesetze 366 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 759 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 324 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 728 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 58 

Tierquälerei 3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

54 
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Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

14 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 27 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 18 

Strafrechtliche Nebengesetze 974 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 562 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 241 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 3 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 625 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

6 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 75 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

59 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

7 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 18 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 15 

Strafrechtliche Nebengesetze 883 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 503 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 214 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 776 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

2 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 7 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 60 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

40 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 19 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 6 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 20 

Strafrechtliche Nebengesetze 523 
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2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 502 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 215 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 808 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen ie  
Umwelt 

4 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 74 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

37 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

10 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 22 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 20 

Strafrechtliche Nebengesetze 305 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 423 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 196 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 587 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

9 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 63 

Tierquälerei 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

66 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 28 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 14 

Strafrechtliche Nebengesetze 251 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben 506 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit 271 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre 2 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen 716 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen gegen  
die Umwelt 

5 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie 7 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung 69 

25 von 14915845/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

26 von 148 

Tierquälerei 2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

95 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

9 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt 20 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege 28 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare Handlungen 1 

Strafrechtliche Nebengesetze 357 

Ergebnis 46.104 

 

Zur Frage 8:  

• Wie gliedern sich diese afghanischen Tatverdächtigen jeweils in den Jahren 2015 bis 

2022 je Bundesland sowie in Summe nach konkreten Delikten auf? 

 

Tatverdächtige, Geschlecht männlich/weiblich - Nationalität Afghanistan 

Bundesland/Jahr/Deliktabschnitte/Delikte Anzahl 

Burgenland   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 Strafgesetzbuch - StGB (Körperverletzung) 14 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 21 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 5 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 8 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 Fremdenpolizeigesetz 2005 (FPG) 3 
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2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 28 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 3 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 15 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 10 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 7 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 146 StGB (Betrug) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 1 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 4 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278d StGB (Terrorismusfinanzierung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 8 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 6 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   
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§ 83 StGB (Körperverletzung) 24 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 8 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 15 

§ 127 StGB (Diebstahl) 15 

§ 146 StGB (Betrug) 1 

         Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
         Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 5 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 41 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 4 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 1 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 
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Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 19 

§ 127 StGB (Diebstahl) 8 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 4 

§ 146 StGB (Betrug) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 19 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 3 

§ 119 FPG 1 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 24 

§ 91 StGB (Raufhandel) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 10 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 5 
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§ 127 StGB (Diebstahl) 6 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 Waffengesetz 1996 (WaffG) 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 4 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 11 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 5 

§ 127 StGB (Diebstahl) 2 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 142 StGB (Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 11 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 
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Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 6 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 9 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 12 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 2 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 2 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 4 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   
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§ 27/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 11 

§ 119 FPG 1 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 5 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 127 StGB (Diebstahl) 11 

§ 146 StGB (Betrug) 4 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 1 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 9 

§ 119 FPG 2 

Kärnten   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 80S StGB (Fahrlässige Tötung im Straßenverkehr) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 31 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 5 
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§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 6 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 8 

§ 127 StGB (Diebstahl) 8 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 2 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 2 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 101 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 5 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 5 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 27 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   
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§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 7 

§ 105 StGB (Nötigung) 12 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 26 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 29 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 22 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 6 

§ 142 StGB (Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 3 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 6 

§ 212 StGB (Missbrauch eines Autoritätsverhältnisses) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 4 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 3 

§ 119 FPG 1 

2017   
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Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 45 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 21 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 35 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 16 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 34 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 4 

§ 142 StGB (Raub) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 4 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 5 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 4 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 
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Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 23 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 22 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 17 

§ 119 FPG 5 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 35 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 5 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 6 

§ 91 StGB (Raufhandel) 27 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 2 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 8 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 15 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 16 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 4 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 2 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 
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§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 4 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 24 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 12 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 119 FPG 2 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 39 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 6 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 5 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 13 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 12 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 
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§ 127 StGB (Diebstahl) 19 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 11 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 4 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 1 

§ 153 StGB (Untreue) 1 

§ 153c StGB (Vorenthalten von Dienstnehmerbeiträgen zur  
Sozialversicherung) 

1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 6 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 11 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 19 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 20 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 
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§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 2 

§ 119 FPG 2 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 26 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 6 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 9 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 6 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 5 

§ 127 StGB (Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 4 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 10 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und B 
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 1 
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§ 27/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 44 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 119 FPG 11 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 29 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 6 

§ 95 StGB (Unterlassung der Hilfeleistung - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 24 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 10 

§ 127 StGB (Diebstahl) 12 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 4 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 10 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

6 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 
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§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 4 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 283 StGB (Verhetzung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 17 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 26 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 117 FPG 1 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 21 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 10 

§ 91 StGB (Raufhandel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 4 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 6 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 9 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 3 

§ 127 StGB (Diebstahl) 16 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 5 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 3 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 2 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 
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§ 146 StGB (Betrug) 3 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 192 StGB (Mehrfache Ehe oder eingetragene Partnerschaft) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 1 

Niederösterreich   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 141 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 12 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 47 

§ 94 StGB (Imstichlassen eines Verletzten - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 1 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 5 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 29 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 4 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   
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§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 30 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 5 

§ 127 StGB (Diebstahl) 102 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 5 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

11 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 3 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 137 StGB (Eingriff in fremdes Jagd- oder Fischereirecht) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 13 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 8 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 5 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

9 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 4 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 17 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 
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Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 24 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 14 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 114 FPG 3 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 253 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 10 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 10 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 63 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 24 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 14 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 88 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 7 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 9 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 82 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 138 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 19 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

5 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 4 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 137 StGB (Eingriff in fremdes Jagd- oder Fischereirecht) 3 

§ 141 StGB (Entwendung) 6 

§ 142 StGB (Raub) 9 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 4 
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§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 5 

§ 146 StGB (Betrug) 14 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 3 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 3 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durchübertragbare  
Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 4 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 4 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 8 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

19 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 32 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 5 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 2 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 5 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 5 
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§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 27 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 21 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 6 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 6 

§ 119 FPG 4 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 7 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 192 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 10 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 5 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 54 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

§ 94 StGB (Imstichlassen eines Verletzten - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 6 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 9 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 51 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 9 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 73 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 4 

§ 127 StGB (Diebstahl) 119 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 3 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

6 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 3 
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§ 143 StGB (Schwerer Raub) 4 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 5 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 5 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

§ 176 StGB (Vorsätzliche Gemeingefährdung) 2 

§ 180 StGB (Vorsätzliche Beeinträchtigung der Umwelt) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 8 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 4 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 10 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 12 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

3 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 6 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241a StGB (Fälschung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 10 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 5 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 2 
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Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 35 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 44 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 119 FPG 1 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 122 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 20 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 16 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 6 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 41 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 10 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 6 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 51 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 4 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 7 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

VI Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 51 

§ 127 StGB (Diebstahl) 68 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 13 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

4 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 3 

§ 142 StGB (Raub) 6 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 14 
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§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

VII Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 1 

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 9 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 14 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

7 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 8 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 15 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 16 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 7 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 7 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Amtsanmaßung und Erschleichung eines Amtes   

§ 314 StGB (Amtsanmaßung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   
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§ 50 WaffG 7 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 54 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 11 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 50 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 11 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 4 

§ 117 FPG 1 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 90 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 7 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 10 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 5 

§ 91 StGB (Raufhandel) 9 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 43 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 10 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 46 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 59 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 11 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 4 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 3 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 5 
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§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 14 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 4 

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 7 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 4 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

12 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 14 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 15 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 4 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 3 

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 2 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 3 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 
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§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 18 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 42 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 8 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 114 FPG 1 

§ 117 FPG 1 

§ 119 FPG 2 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 49 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 5 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 9 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 12 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 5 

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 5 

§ 106a StGB (Zwangsheirat) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 17 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 4 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 37 

§ 127 StGB (Diebstahl) 39 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 9 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 142 StGB (Raub) 3 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 26 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 4 
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Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

13 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 11 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 11 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 4 

    § 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
    verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 14 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 7 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 18 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 32 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 15 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 
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§ 28/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 11 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 17 

§ 117 FPG 1 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 57 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 4 

§ 85 StGB (Körperverletzung mit schweren Dauerfolgen) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 16 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 13 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 14 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 34 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 11 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 20 

§ 127 StGB (Diebstahl) 53 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 53 

     § 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
     kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 8 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 3 

§ 142 StGB (Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 40 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 2 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 1 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

12 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

3 
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Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 2 

§ 196 StGB (Vereitelung behördlich angeordneter Erziehungshilfen) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

    § 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
    beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 14 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 4 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 21 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 27 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 10 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 4 
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§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 4 

§ 119 FPG 13 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 69 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 15 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 4 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 104a StGB (Menschenhandel) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 28 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 5 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 1 

§ 119a StGB (Missbräuchliches Abfangen von Daten) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 21 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 39 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 2 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 35 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 2 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 6 

§ 153 StGB (Untreue) 1 

§ 153e StGB (Organisierte Schwarzarbeit) 1 
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§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

14 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 6 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 10 

§ 225a StGB (Datenfälschung) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 16 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 5 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare  
Handlungen 

  

§ 302 StGB (Missbrauch der Amtsgewalt) 2 
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Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 8 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 12 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 2 

§ 117 FPG 1 

§ 119 FPG 15 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

Oberösterreich   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 80 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 8 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 10 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 25 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 7 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 30 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 21 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 8 

§ 127 StGB (Diebstahl) 39 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 2 

    § 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer   
     kriminellen Vereinigung) 

2 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 7 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 10 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 15 
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§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 10 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 24 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 50 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 9 

§ 114 FPG 3 

§ 115 FPG 1 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 2 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 242 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 18 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 5 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 19 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 22 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

59 von 14915845/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

60 von 148 

§ 94 StGB (Imstichlassen eines Verletzten - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 5 

§ 105 StGB (Nötigung) 11 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 15 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 89 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 4 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 30 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 3 

§ 127 StGB (Diebstahl) 74 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 8 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 3 

§ 142 StGB (Raub) 17 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 10 

§ 146 StGB (Betrug) 5 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 2 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 7 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 4 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 13 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 6 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

39 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 12 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 8 
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§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 4 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 1 

§ 50 WaffG 4 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 68 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 26 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 117 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 10 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 114 FPG 1 

§ 119 FPG 2 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 229 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 25 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 9 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 16 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 23 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 12 
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§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 20 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 96 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 7 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 12 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 4 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 85 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 161 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 17 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 5 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 7 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 16 

§ 146 StGB (Betrug) 3 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 199 StGB (Vernachlässigung der Pflege, Erziehung oder  
Beaufsichtigung) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 17 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 5 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 4 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 2 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 4 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

14 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 12 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 
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§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 6 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

§ 278d StGB (Terrorismusfinanzierung) 1 

§ 282a StGB (Aufforderung zu terroristischen Straftaten und  
Gutheißung terroristischer Straftaten) 

1 

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 7 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 4 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare  
Handlungen 

  

§ 302 StGB (Missbrauch der Amtsgewalt) 6 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 5 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 67 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 34 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 177 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 12 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 9 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 1 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 152 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 16 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 10 
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§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 18 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 4 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 63 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 1 

§ 94 StGB (Imstichlassen eines Verletzten - sonstige Fälle) 1 

Schwangerschaftsabbruch   

§ 96 StGB (Schwangerschaftsabbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 13 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 79 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 3 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 59 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 130 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 14 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 4 

§ 137 StGB (Eingriff in fremdes Jagd- oder Fischereirecht) 1 

§ 142 StGB (Raub) 41 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 23 

§ 146 StGB (Betrug) 8 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 156 StGB (Betrügerische Krida) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 9 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 5 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

3 
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§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 4 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 4 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 16 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 214 StGB (Entgeltliche Vermittlung von Sexualkontakten mit  
Minderjährigen) 

1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

25 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 22 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 6 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 10 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 6 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 1 

§ 50 WaffG 4 

§ 4 Neue-Psychoaktive-Substanzen-Gesetz 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 84 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 49 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 199 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 7 
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§ 28/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/4 3. Fall Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 36 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 8 

§ 30/2  Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 2 

§ 119 FPG 1 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 146 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 14 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 5 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 21 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

2 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 41 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

3 

§ 94 StGB (Imstichlassen eines Verletzten - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 2 

§ 105 StGB (Nötigung) 8 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 21 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 66 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 4 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 5 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 120 StGB (Missbrauch von Tonaufnahme- oder Abhörgeräten) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 44 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 4 

§ 127 StGB (Diebstahl) 100 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 3 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 8 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 4 
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§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 3 

§ 142 StGB (Raub) 28 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 

§ 144 StGB (Erpressung) 3 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 22 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 8 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 5 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 3 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 7 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 15 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

16 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 16 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 6 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 7 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

4 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 10 
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Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 12 

§ 297 StGB (Verleumdung) 10 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 5 

§ 299 StGB (Begünstigung) 5 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 5 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 75 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 14 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 138 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 8 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 28 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 3 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 127 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 14 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 24 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 5 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 18 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 5 

§ 105 StGB (Nötigung) 12 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 10 

§ 106a StGB (Zwangsheirat) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 42 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 11 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 40 

§ 127 StGB (Diebstahl) 36 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 2 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 9 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 5 
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§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 4 

§ 142 StGB (Raub) 6 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 21 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 5 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 6 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 177 StGB (Fahrlässige Gemeingefährdung) 4 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 8 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 6 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

5 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 15 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 10 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 2 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 7 
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§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 9 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 32 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 8 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 84 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 11 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 10 

§ 114 FPG 6 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 83 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 11 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 32 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 10 

§ 91 StGB (Raufhandel) 12 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 8 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 9 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 53 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 8 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 34 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 60 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 8 
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§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 6 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 144 StGB (Erpressung) 3 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 35 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 6 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 8 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 2 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 2 

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

8 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 4 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 8 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 18 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 6 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 
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Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 6 

§ 271 StGB (Verstrickungsbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278a StGB (Kriminelle Organisation) 1 

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 2 

§ 282a StGB (Aufforderung zu terroristischen Straftaten und  
Gutheißung terroristischer Straftaten) 

1 

§ 283 StGB (Verhetzung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 5 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 7 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 27 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 96 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 20 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 30/2  Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 17 

§ 119 FPG 2 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 111 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 10 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 10 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 46 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 6 

§ 91 StGB (Raufhandel) 17 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 14 
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§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 10 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 63 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 8 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 66 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 3 

§ 127 StGB (Diebstahl) 94 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 19 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 3 

§ 132 StGB (Entziehung von Energie) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 5 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 7 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 3 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 10 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 10 

§ 144 StGB (Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 47 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 6 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 2 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

3 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 10 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 3 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 6 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 
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§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 17 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

4 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 4 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 3 

§ 272 StGB (Siegelbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 274 StGB (Landfriedensbruch) 7 

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 4 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 18 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 50 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 13 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 131 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 14 

§ 114 FPG 2 

§ 119 FPG 1 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 2 
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Salzburg   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 70 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 9 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 11 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 32 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 4 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 19 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 21 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 25 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 2 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 2 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 4 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 
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§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 7 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 3 

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 22 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 11 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 10 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 68 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 11 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 18 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 2 

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 32 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 6 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 10 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 57 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 3 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 2 

§ 142 StGB (Raub) 1 
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§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 6 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 5 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 
1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

7 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 8 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 23 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 27 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 114 FPG 2 

§ 119 FPG 3 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 105 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 17 
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§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 7 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 21 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 11 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 7 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 58 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 3 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 22 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 41 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 4 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 4 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 10 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 1 

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

9 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 5 

78 von 149 15845/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

79 von 148 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 2 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 9 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare  
Handlungen 

  

§ 302 StGB (Missbrauch der Amtsgewalt) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 31 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 54 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 119 FPG 4 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 121 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 7 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 8 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 9 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 47 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 8 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 43 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 5 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 12 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   
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§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 39 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 61 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 12 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 12 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 13 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 8 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 4 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

11 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 4 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 4 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241f StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz entfremdeter unbarer  
Zahlungsmittel) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 75 
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§ 27/2a Suchtmittelgesetz 10 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 126 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 7 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 13 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 88 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 12 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 13 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 9 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 1 

§ 94S StGB (Imstichlassen eines Verletzten im Straßenverkehr) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 14 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 11 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 46 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 5 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 5 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 23 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 61 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 2 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 14 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

3 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 7 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 10 

§ 144 StGB (Erpressung) 2 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 
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§ 146 StGB (Betrug) 33 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

§ 159 StGB (Grob fahrlässige Beeinträchtigung von Gläubigerinteressen) 1 

§ 162 StGB (Vollstreckungsvereitelung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

13 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 225a StGB (Datenfälschung) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

3 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

Hochverrat und andere Angriffe gegen den Staat   

§ 248 StGB (Herabwürdigung des Staates und seiner Symbole) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 57 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 25 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 116 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 7 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 
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§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 2 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 78 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 6 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 8 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 8 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 11 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 10 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 24 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 6 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 26 

§ 127 StGB (Diebstahl) 12 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 3 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 3 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 20 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 4 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 162 StGB (Vollstreckungsvereitelung) 2 

§ 164 StGB (Hehlerei) 5 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 
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§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 7 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

§ 271 StGB (Verstrickungsbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 282a StGB (Aufforderung zu terroristischen Straftaten und  
Gutheißung terroristischer Straftaten) 

1 

§ 283 StGB (Verhetzung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 4 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 24 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 49 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 30/2  Suchtmittelgesetz 1 

§ 119 FPG 1 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 50 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 6 
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§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 18 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 8 

§ 94S StGB (Imstichlassen eines Verletzten im Straßenverkehr) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 9 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 30 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 6 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 14 

§ 127 StGB (Diebstahl) 43 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 11 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 16 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

4 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 5 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

5 
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Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

     § 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 
2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 9 

§ 297 StGB (Verleumdung) 6 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 4 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 8 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 42 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 3 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 91 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 9 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 7 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 18 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 5 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   
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§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 2 

§ 105 StGB (Nötigung) 11 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 12 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 32 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 8 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 25 

§ 127 StGB (Diebstahl) 33 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 11 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 142 StGB (Raub) 12 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 28 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

§ 153c StGB (Vorenthalten von Dienstnehmerbeiträgen zur  
Sozialversicherung) 

1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 4 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

    § 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
    übertragbare Krankheiten) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

15 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 
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§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 5 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278a StGB (Kriminelle Organisation) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 1 

§ 50 WaffG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 26 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 69 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 30/2  Suchtmittelgesetz 1 

§ 119 FPG 1 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

Steiermark   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 74 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 11 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 9 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 53 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 6 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 35 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 4 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 63 

§ 127 StGB (Diebstahl) 33 
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§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 2 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 6 

§ 146 StGB (Betrug) 3 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 4 

§ 164 StGB (Hehlerei) 4 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 9 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 4 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 193 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 15 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 11 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 10 
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§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 6 

§ 114 FPG 1 

§ 119 FPG 1 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 151 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 20 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 5 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 15 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 28 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 3 

§ 105 StGB (Nötigung) 8 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 10 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 61 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 5 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 5 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 92 

§ 127 StGB (Diebstahl) 97 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 18 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 4 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 7 

§ 142 StGB (Raub) 4 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 14 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 11 

§ 164 StGB (Hehlerei) 8 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 2 
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Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 10 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 5 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 6 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 
2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

14 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 16 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 9 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 1 

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 9 

§ 297 StGB (Verleumdung) 6 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 4 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 189 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 11 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 42 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 16 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 3 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 7 
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§ 83 StGB (Körperverletzung) 167 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 24 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 9 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

1 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 35 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 6 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 5 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 57 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 3 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 9 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 94 

§ 127 StGB (Diebstahl) 109 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 8 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

4 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 12 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 146 StGB (Betrug) 16 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 29 

§ 164 StGB (Hehlerei) 9 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 
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§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 4 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 5 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

12 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 34 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 8 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 14 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 2 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 7 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 111 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 112 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 56 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 30 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 6 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 114 FPG 1 

§ 119 FPG 1 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 142 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 30 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 
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§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 24 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 6 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 15 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 57 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 5 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 81 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 126c StGB (Missbrauch von Computerprogrammen oder  
Zugangsdaten) 

1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 83 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 8 

§ 132 StGB (Entziehung von Energie) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 2 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 5 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 

§ 144 StGB (Erpressung) 6 

§ 146 StGB (Betrug) 16 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 10 

§ 164 StGB (Hehlerei) 4 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 184 StGB (Kurpfuscherei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 5 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

3 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 
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§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 26 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

3 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 15 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 4 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 86 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 76 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 64 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 7 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 12 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 114 FPG 4 

§ 117 FPG 1 

§ 119 FPG 1 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 131 
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§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 14 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 11 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 6 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 13 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 16 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 64 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 4 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 52 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 51 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 5 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 142 StGB (Raub) 7 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 28 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 13 

§ 153c StGB (Vorenthalten von Dienstnehmerbeiträgen zur  
Sozialversicherung) 

1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 6 

VII Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 177 StGB (Fahrlässige Gemeingefährdung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 9 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 
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§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 6 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 3 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

8 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 20 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 241f StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz entfremdeter unbarer  
Zahlungsmittel) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 8 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 275 StGB (Landzwang) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 11 

§ 297 StGB (Verleumdung) 6 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 4 

§ 299 StGB (Begünstigung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 75 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 59 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 56 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 
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§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 19 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 1 

§ 117 FPG 1 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 3 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 103 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 16 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 8 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 6 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 2 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 4 

§ 105 StGB (Nötigung) 8 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 11 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 52 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 12 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 58 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 41 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 4 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 4 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 7 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 144 StGB (Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 15 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 3 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 1 
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§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 8 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 5 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 4 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 5 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 24 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 2 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 13 

 Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 11 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 1 
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§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 50 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 33 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 31 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 5 

§ 115 FPG 1 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 81 StGB (Grob fahrlässige Tötung - sonstige Fälle) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 76 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 20 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 15 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 8 

§ 91 StGB (Raufhandel) 9 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

§ 95 StGB (Unterlassung der Hilfeleistung - sonstige Fälle) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 11 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 9 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 39 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 33 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 3 

§ 127 StGB (Diebstahl) 26 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 14 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 5 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 5 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 6 
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§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 27 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 8 

§ 164 StGB (Hehlerei) 4 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

6 

 Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

3 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 17 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 6 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 8 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 
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§ 297 StGB (Verleumdung) 7 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 44 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 13 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 32 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 9 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 114 FPG 3 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 115 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 33 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 22 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 15 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

§ 94 StGB (Imstichlassen eines Verletzten - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 2 

§ 105 StGB (Nötigung) 10 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 14 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 54 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 2 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 8 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 3 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 62 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 12 

§ 127 StGB (Diebstahl) 35 
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§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 9 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 3 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 142 StGB (Raub) 7 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 5 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 31 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 1 

§ 153c StGB (Vorenthalten von Dienstnehmerbeiträgen zur  
Sozialversicherung) 

1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 177 StGB (Fahrlässige Gemeingefährdung) 2 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 8 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

4 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 4 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 9 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

10 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 6 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 15 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 7 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 4 
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Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 9 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 6 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 63 DSG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 66 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 15 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 58 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 10 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 114 FPG 1 

Tirol   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 38 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 3 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 3 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 10 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 13 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 15 
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§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 3 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 10 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 17 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 30/1  Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 1 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 125 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 12 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 19 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 4 

§ 105 StGB (Nötigung) 10 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 10 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 31 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 7 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   
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§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 22 

§ 127 StGB (Diebstahl) 34 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 132 StGB (Entziehung von Energie) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 137 StGB (Eingriff in fremdes Jagd- oder Fischereirecht) 2 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 7 

§ 144 StGB (Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 5 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 7 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 41 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 12 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 11 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 
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§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 11 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 7 

§ 119 FPG 1 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 100 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 19 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 5 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 3 

§ 105 StGB (Nötigung) 8 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 12 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 54 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 3 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 25 

§ 127 StGB (Diebstahl) 36 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 4 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 4 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 3 

§ 142 StGB (Raub) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 10 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 2 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 
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§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 212 StGB (Missbrauch eines Autoritätsverhältnisses) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

9 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 2 

§ 278c StGB (Terroristische Straftaten) 1 

§ 278e StGB (Ausbildung für terroristische Zwecke) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 4 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 48 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 25 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 11 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 7 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 5 

§ 117 FPG 1 

§ 119 FPG 1 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 123 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 16 
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§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 8 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 4 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 41 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 102 StGB (Erpresserische Entführung) 2 

§ 105 StGB (Nötigung) 6 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 46 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 4 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 21 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 126c StGB (Missbrauch von Computerprogrammen oder  
Zugangsdaten) 

1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 40 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 8 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 2 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 142 StGB (Raub) 2 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 

§ 144 StGB (Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 13 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 6 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 5 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

6 
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Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 8 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 6 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 3 

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 22 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 24 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 299 StGB (Begünstigung) 11 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 76 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 13 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 23 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 4 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 9 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 24 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 6 

§ 114 FPG 2 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 80 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 9 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 8 
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§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 4 

§ 91 StGB (Raufhandel) 27 

§ 91/2a StGB (Schlägerei bei Sportgroßveranstaltungen) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 28 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 3 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 26 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 28 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 39 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 7 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 4 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 16 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 2 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 4 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 3 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 
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§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 2 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 3 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 64 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 9 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 13 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 30/1  Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 1 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 3 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 75 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 2 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 10 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 10 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 33 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 
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§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 14 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 15 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 7 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 4 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 142 StGB (Raub) 5 

§ 146 StGB (Betrug) 26 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung   

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

3 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 7 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 4 

Strafrechtliche Nebengesetze   
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§ 27/1 Suchtmittelgesetz 50 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 20 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 1 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 41 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 5 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 3 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 6 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 21 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 20 

§ 127 StGB (Diebstahl) 22 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 7 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

1 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 4 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 15 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 7 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 199 StGB (Vernachlässigung der Pflege, Erziehung oder  
Beaufsichtigung) 

1 
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Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 4 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

6 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 8 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 4 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 277 StGB (Verbrecherisches Komplott) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 9 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 299 StGB (Begünstigung) 6 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 34 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 15 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 9 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 82 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 11 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 4 

§ 91 StGB (Raufhandel) 12 
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Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 8 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 28 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 3 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 19 

§ 127 StGB (Diebstahl) 24 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 5 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 3 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 4 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 16 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 9 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 2 

§ 153 StGB (Untreue) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 2 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 
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Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 3 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 2 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 31 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 20 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 30/1  Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 6 

Vorarlberg   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 28 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 6 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 1 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 15 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 2 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 4 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 2 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 
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§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 8 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 1 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 80S StGB (Fahrlässige Tötung im Straßenverkehr) 1 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 63 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 17 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 9 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 5 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 26 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 14 

§ 127 StGB (Diebstahl) 14 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 9 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 142 StGB (Raub) 7 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 146 StGB (Betrug) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 
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§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

7 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 2 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 5 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 18 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 117 FPG 1 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 92 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 3 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 1 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 12 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 6 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 6 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 21 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 7 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 26 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 
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§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 25 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 3 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 4 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

32 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 21 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 9 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 16 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 119 FPG 2 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 57 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 3 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 
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§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 2 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 28 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 4 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 19 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 4 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 25 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 27 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 2 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 2 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 2 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 6 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 1 

§ 144 StGB (Erpressung) 4 

§ 146 StGB (Betrug) 5 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 4 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 1 

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 3 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   
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§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 2 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

sonstige Nebengesetze 7 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 21 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 33 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 117 FPG 3 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 57 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 11 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 4 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 18 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 7 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 4 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 31 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 22 

§ 127 StGB (Diebstahl) 47 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 2 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 142 StGB (Raub) 2 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 146 StGB (Betrug) 18 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 4 
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Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 4 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 6 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 3 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 2 

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 2 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 13 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 36 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 12 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 4 

§ 119 FPG 1 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 46 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 1 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 1 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 6 
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Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 14 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 1 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 10 

§ 127 StGB (Diebstahl) 9 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 12 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 6 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 4 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 2 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 19 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 119 FPG 1 

§ 3h Verbotsgesetz 1947 1 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   
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§ 83 StGB (Körperverletzung) 49 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 8 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 6 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 4 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 4 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 3 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 18 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 19 

§ 127 StGB (Diebstahl) 26 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 1 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

2 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 142 StGB (Raub) 5 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 11 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 2 

§ 164 StGB (Hehlerei) 1 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 3 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

2 
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Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 1 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 6 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 5 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 295 StGB (Unterdrückung eines Beweismittels) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 1 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 20 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 30/1  Suchtmittelgesetz 1 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 83 StGB (Körperverletzung) 54 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 4 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 2 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 7 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 7 

§ 91 StGB (Raufhandel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 105 StGB (Nötigung) 4 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 13 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 3 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 21 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 3 

§ 126a StGB (Datenbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 27 
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§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 5 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 1 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 1 

§ 142 StGB (Raub) 1 

§ 146 StGB (Betrug) 6 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

10 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 1 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

6 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 3 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 297 StGB (Verleumdung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 19 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

Wien   

2015   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 6 

§ 80 StGB (Fahrlässige Tötung - sonstige Fälle) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 236 
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§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 22 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 11 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 14 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 53 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 3 

§ 105 StGB (Nötigung) 16 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 19 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 99 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 5 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 27 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118 StGB (Verletzung des Briefgeheimnisses und Unterdrückung von  
Briefen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 60 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 11 

§ 127 StGB (Diebstahl) 143 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 7 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

38 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 8 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 8 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 4 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 11 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 36 

§ 142 StGB (Raub) 31 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 10 

§ 144 StGB (Erpressung) 3 

§ 146 StGB (Betrug) 12 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 3 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 4 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 159 StGB (Grob fahrlässige Beeinträchtigung von Gläubigerinteressen) 2 

§ 164 StGB (Hehlerei) 3 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 2 
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Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 7 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 21 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 7 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

4 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 7 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 13 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 1 

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

§ 278e StGB (Ausbildung für terroristische Zwecke) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 2 

§ 297 StGB (Verleumdung) 3 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 1 

Amtsanmaßung und Erschleichung eines Amtes   

§ 314 StGB (Amtsanmaßung) 1 

 Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 7 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 120 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 34 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 54 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 
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§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 9 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 2 

§ 114 FPG 14 

2016   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 3 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 438 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 38 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 9 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 12 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 5 

§ 91 StGB (Raufhandel) 131 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 5 

§ 105 StGB (Nötigung) 21 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 38 

§ 106a StGB (Zwangsheirat) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 125 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 9 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 32 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 77 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 447 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 10 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

38 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 6 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 5 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 6 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 3 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 72 

§ 142 StGB (Raub) 24 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 26 

§ 144 StGB (Erpressung) 5 
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§ 146 StGB (Betrug) 48 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 6 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 6 

§ 164 StGB (Hehlerei) 15 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 2 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 5 

§ 199 StGB (Vernachlässigung der Pflege, Erziehung oder  
Beaufsichtigung) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 26 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 5 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

4 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 7 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 5 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 

§ 208a StGB (Anbahnung von Sexualkontakten zu Unmündigen) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

31 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 31 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 5 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 4 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

8 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 2 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 36 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 3 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   
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§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 6 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 9 

§ 297 StGB (Verleumdung) 8 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 3 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 11 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 231 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 36 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 38 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 23 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 15 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 3 

§ 114 FPG 6 

§ 119 FPG 3 

2017   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 22 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 470 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 59 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 18 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 21 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 8 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 3 

§ 91 StGB (Raufhandel) 157 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 6 

§ 104a StGB (Menschenhandel) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 28 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 36 

§ 106a StGB (Zwangsheirat) 2 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 203 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 9 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 31 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

3 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 5 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   
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§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 169 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 7 

§ 127 StGB (Diebstahl) 331 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 8 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 19 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

19 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 5 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 3 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 9 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 49 

§ 142 StGB (Raub) 24 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 19 

§ 144 StGB (Erpressung) 3 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 3 

§ 146 StGB (Betrug) 27 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 2 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 9 

§ 164 StGB (Hehlerei) 20 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 176 StGB (Vorsätzliche Gemeingefährdung) 1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 16 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 2 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

3 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 5 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 2 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 1 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

27 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 40 
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§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 2 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

2 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 6 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 2 

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 4 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 6 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 24 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

§ 271 StGB (Verstrickungsbruch) 1 

§ 272 StGB (Siegelbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 8 

§ 289 StGB (Falsche Beweisaussage vor einer Verwaltungsbehörde) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 5 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 4 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 15 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 540 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 238 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 91 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 65 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 7 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 8 

§ 30/1  Suchtmittelgesetz 3 

§ 114 FPG 1 

§ 117 FPG 1 

§ 119 FPG 1 

2018   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 12 
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§ 83 StGB (Körperverletzung) 386 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 44 

§ 85 StGB (Körperverletzung mit schweren Dauerfolgen) 1 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 8 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 18 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 8 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 4 

§ 91 StGB (Raufhandel) 76 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

5 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 5 

§ 105 StGB (Nötigung) 16 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 35 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 149 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 3 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 30 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 3 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 3 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118 StGB (Verletzung des Briefgeheimnisses und Unterdrückung von  
Briefen) 

1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 156 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 223 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 4 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 23 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

11 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 10 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 7 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 7 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 44 

§ 142 StGB (Raub) 15 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 24 

§ 144 StGB (Erpressung) 3 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 5 

§ 146 StGB (Betrug) 57 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 4 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 4 
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§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 9 

§ 164 StGB (Hehlerei) 14 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 3 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 176 StGB (Vorsätzliche Gemeingefährdung) 6 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 17 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 1 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 3 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 26 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 3 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 

§ 212 StGB (Missbrauch eines Autoritätsverhältnisses) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

18 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 18 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 15 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 1 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 21 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

4 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

§ 241f StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz entfremdeter unbarer  
Zahlungsmittel) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 15 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 3 
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Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 8 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 1 

§ 297 StGB (Verleumdung) 5 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 2 

§ 50 WaffG 16 

§ 81 Lebensmittelsicherheits- und Verbraucherschutzgesetz 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 454 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 251 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 57 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 71 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 5 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 9 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 8 

§ 117 FPG 1 

§ 119 FPG 1 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 2 

2019   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 6 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 366 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 38 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 15 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 27 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 2 

§ 91 StGB (Raufhandel) 44 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 2 

§ 94S StGB (Imstichlassen eines Verletzten im Straßenverkehr) 2 

§ 95 StGB (Unterlassung der Hilfeleistung - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 7 

§ 105 StGB (Nötigung) 22 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 36 

§ 106a StGB (Zwangsheirat) 3 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 104 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 4 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 36 
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§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

1 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 2 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 160 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 7 

§ 127 StGB (Diebstahl) 180 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 44 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

6 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 6 

§ 132 StGB (Entziehung von Energie) 1 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 6 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 4 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 15 

§ 142 StGB (Raub) 25 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 3 

§ 144 StGB (Erpressung) 6 

§ 146 StGB (Betrug) 258 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 4 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 9 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 24 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 5 

§ 155 StGB (Sachwucher) 1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 9 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 169 StGB (Brandstiftung) 1 

§ 177 StGB (Fahrlässige Gemeingefährdung) 1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 196 StGB (Vereitelung behördlich angeordneter Erziehungshilfen) 2 

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 3 

§ 199 StGB (Vernachlässigung der Pflege, Erziehung oder  
Beaufsichtigung) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 17 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 
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§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 5 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 13 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

19 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 14 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 9 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

4 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 8 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 5 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 19 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 277 StGB (Verbrecherisches Komplott) 1 

§ 278b StGB (Terroristische Vereinigung) 1 

§ 286 StGB (Unterlassung der Verhinderung einer mit Strafe bedrohten  
Handlung) 

4 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 10 

§ 297 StGB (Verleumdung) 6 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 4 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 5 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 259 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 140 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 50 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 55 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28/1 Suchtmittelgesetz 2 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 6 

§ 30/2  Suchtmittelgesetz 1 

§ 117 FPG 1 
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§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

Anti-Doping-Bundesgesetz 1 

2020   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 9 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 343 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 31 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 6 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 31 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 3 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 4 

§ 91 StGB (Raufhandel) 67 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

8 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 4 

§ 105 StGB (Nötigung) 20 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 40 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 99 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 3 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 45 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 137 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 1 

§ 126c StGB (Missbrauch von Computerprogrammen oder  
Zugangsdaten) 

1 

§ 127 StGB (Diebstahl) 125 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 118 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

11 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 3 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 10 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 5 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 7 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 2 

§ 141 StGB (Entwendung) 10 

§ 142 StGB (Raub) 24 
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§ 143 StGB (Schwerer Raub) 27 

§ 144 StGB (Erpressung) 1 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 291 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 3 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 7 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 15 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 153c StGB (Vorenthalten von Dienstnehmerbeiträgen zur  
Sozialversicherung) 

1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 4 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 177 StGB (Fahrlässige Gemeingefährdung) 1 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

1 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

2 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 23 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

1 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 1 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 2 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 18 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 3 

§ 208 StGB (Sittliche Gefährdung von Personen unter sechzehn Jahren) 1 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

20 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 11 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 1 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

9 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 6 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 8 
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§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

3 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 1 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 4 

§ 241h StGB (Ausspähen von Daten eines unbaren Zahlungsmittel) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 20 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 10 

§ 297 StGB (Verleumdung) 7 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 3 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 9 

§ 50 WaffG 3 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 167 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 43 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 37 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 28 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 10 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 7 

2021   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 3 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 286 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 53 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 4 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 41 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 4 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 1 

§ 91 StGB (Raufhandel) 28 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 1 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

1 

§ 94S StGB (Imstichlassen eines Verletzten im Straßenverkehr) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 7 

§ 100 StGB (Entführung einer geisteskranken oder wehrlosen Person) 1 
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§ 105 StGB (Nötigung) 29 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 26 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 92 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 4 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 28 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

3 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 6 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 90 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 2 

§ 127 StGB (Diebstahl) 108 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 1 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 37 

§ 130 StGB (Gewerbsmäßiger Diebstahl und Diebstahl im Rahmen einer  
kriminellen Vereinigung) 

4 

§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 3 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 5 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 4 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 3 

§ 136 StGB (Unbefugter Gebrauch von Fahrzeugen) 3 

§ 141 StGB (Entwendung) 17 

§ 142 StGB (Raub) 37 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 9 

§ 144 StGB (Erpressung) 3 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 2 

§ 146 StGB (Betrug) 194 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 8 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 10 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 33 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 2 

§ 164 StGB (Hehlerei) 6 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 6 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

5 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

4 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 3 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

143 von 14915845/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

144 von 148 

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 12 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 3 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 2 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 4 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 6 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 9 

§ 212 StGB (Missbrauch eines Autoritätsverhältnisses) 3 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

24 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 18 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 21 

§ 224a StGB (Annahme, Weitergabe oder Besitz falscher oder  
verfälschter besonders geschützter Urkunden) 

8 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 8 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 3 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 8 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 2 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 27 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 6 

§ 297 StGB (Verleumdung) 5 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 2 

§ 299 StGB (Begünstigung) 1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 1 Mißbrauch von Notzeichen 3 

§ 50 WaffG 13 

§ 4 Neue-Psychoaktive-Substanzen-Gesetz 1 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 156 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 25 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 26 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 3 

§ 27/4 Suchtmittelgesetz 1 
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§ 28/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 15 

§ 28a/2 Suchtmittelgesetz 1 

§ 115 FPG 1 

§ 119 FPG 2 

2022   

Strafbare Handlungen gegen Leib und Leben   

§ 75 StGB (Mord) 2 

§ 83 StGB (Körperverletzung) 383 

§ 84 StGB (Schwere Körperverletzung) 34 

§ 87 StGB (Absichtliche schwere Körperverletzung) 3 

§ 88S StGB (Fahrlässige Körperverletzung im Straßenverkehr) 34 

§ 88 StGB (Fahrlässige Körperverletzung - Sonstige Fälle) 10 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit  im  
Straßenverkehr) 

2 

§ 89 StGB (Gefährdung der körperlichen Sicherheit - sonstige Fälle) 6 

§ 91 StGB (Raufhandel) 27 

§ 91a StGB (Tätlicher Angriff auf ÖV-Bedienstete) 2 

§ 92 StGB (Quälen oder Vernachlässigen unmündiger, jüngerer oder  
wehrloser Personen) 

2 

§ 95 StGB (Unterlassung der Hilfeleistung - sonstige Fälle) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Freiheit   

§ 99 StGB (Freiheitsentziehung) 1 

§ 104a StGB (Menschenhandel) 1 

§ 105 StGB (Nötigung) 33 

§ 106 StGB (Schwere Nötigung) 32 

§ 107 StGB (Gefährliche Drohung) 152 

§ 107a StGB (Beharrliche Verfolgung) 9 

§ 107b StGB (Fortgesetzte Gewaltausübung) 40 

§ 107c StGB (Fortdauernde Belästigung im Wege der  
Telekommunikation oder eines Computersystems) 

2 

§ 109 StGB (Hausfriedensbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Ehre   

§ 115 StGB (Beleidigung) 2 

Verletzungen der Privatsphäre und bestimmter Berufsgeheimnisse   

§ 118a StGB (Widerrechtlicher Zugriff auf ein Computersystem) 1 

Strafbare Handlungen gegen fremdes Vermögen   

§ 125 StGB (Sachbeschädigung) 122 

§ 126 StGB (Schwere Sachbeschädigung) 8 

§ 127 StGB (Diebstahl) 148 

§ 128 StGB (Schwerer Diebstahl) 3 

§ 129 StGB (Diebstahl durch Einbruch oder mit Waffen) 46 
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§ 131 StGB (Räuberischer Diebstahl) 1 

§ 132 StGB (Entziehung von Energie) 3 

§ 133 StGB (Veruntreuung) 8 

§ 134 StGB (Unterschlagung) 6 

§ 135 StGB (Dauernde Sachentziehung) 1 

§ 141 StGB (Entwendung) 13 

§ 142 StGB (Raub) 40 

§ 143 StGB (Schwerer Raub) 12 

§ 144 StGB (Erpressung) 2 

§ 145 StGB (Schwere Erpressung) 5 

§ 146 StGB (Betrug) 236 

§ 147 StGB (Schwerer Betrug) 8 

§ 148 StGB (Gewerbsmäßiger Betrug) 2 

§ 148a StGB (Betrügerischer Datenverarbeitungsmissbrauch) 39 

§ 149 StGB (Erschleichung einer Leistung) 1 

§ 151 StGB (Versicherungsmissbrauch) 1 

§ 153d StGB (Betr Anmelden zu Sozialversicherung oder  Bauarbeiter- 
Urlaubs- und Abfertigungskasse ) 

1 

§ 164 StGB (Hehlerei) 9 

§ 165 StGB (Geldwäscherei) 1 

Gemeingefährliche strafbare Handlungen und strafbare Handlungen  
gegen die Umwelt 

  

§ 170 StGB (Fahrlässige Herbeiführung einer Feuersbrunst) 1 

§ 177 StGB (Fahrlässige Gemeingefährdung) 1 

§ 178 StGB (Vorsätzliche Gefährdung von Menschen durch  
übertragbare Krankheiten) 

2 

§ 179 StGB (Fahrlässige Gefährdung von Menschen durch übertragbare  
Krankheiten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen Ehe und Familie   

§ 195 StGB (Kindesentziehung) 1 

§ 198 StGB (Verletzung der Unterhaltspflicht) 4 

§ 199 StGB (Vernachlässigung der Pflege, Erziehung oder  
Beaufsichtigung) 

2 

Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität und  
Selbstbestimmung 

  

§ 201 StGB (Vergewaltigung) 21 

§ 202 StGB (Geschlechtliche Nötigung) 5 

§ 205 StGB (Sexueller Missbrauch einer wehrlosen oder psychisch  
beeinträchtigten Person) 

4 

§ 205a StGB (Verletzung der sexuellen Selbstbestimmung) 3 

§ 206 StGB (Schwerer sexueller Missbrauch von Unmündigen) 3 

§ 207 StGB (Sexueller Missbrauch von Unmündigen) 1 

§ 207a StGB (Pornographische Darstellungen Minderjähriger) 12 

146 von 149 15845/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

147 von 148 

§ 207b StGB (Sexueller Missbrauch von Jugendlichen) 2 

§ 218 StGB (Sexuelle Belästigung und öffentliche geschlechtliche  
Handlungen) 

18 

Tierquälerei   

§ 222 StGB (Tierquälerei) 2 

Strafbare Handlungen gegen die Zuverlässigkeit von Urkunden und  
Beweiszeichen 

  

§ 223 StGB (Urkundenfälschung) 44 

§ 224 StGB (Fälschung besonders geschützter Urkunden) 23 

§ 228 StGB (Mittelbare unrichtige Beurkundung oder Beglaubigung) 22 

§ 229 StGB (Urkundenunterdrückung) 5 

§ 231 StGB (Gebrauch fremder Ausweise) 1 

Strafbare Handlungen gegen die Sicherheit des Verkehrs mit Geld,  
Wertpapieren und Wertzeichen 

  

§ 232 StGB (Geldfälschung) 1 

§ 233 StGB (Weitergabe und Besitz nachgemachten oder verfälschten  
Geldes) 

2 

§ 236 StGB (Weitergabe von Falschgeld oder verringerten Geldmünzen) 2 

§ 241e StGB (Entfremdung unbarer Zahlungsmittel) 4 

Strafbare Handlungen gegen die Staatsgewalt   

§ 269 StGB (Widerstand gegen die Staatsgewalt) 15 

§ 270 StGB (Tätlicher Angriff auf einen Beamten) 4 

§ 272 StGB (Siegelbruch) 1 

Strafbare Handlungen gegen den öffentlichen Frieden   

§ 278 StGB (Kriminelle Vereinigung) 3 

§ 282a StGB (Aufforderung zu terroristischen Straftaten und  
Gutheißung terroristischer Straftaten) 

1 

Strafbare Handlungen gegen die Rechtspflege   

§ 288 StGB (Falsche Beweisaussage) 12 

§ 293 StGB (Fälschung eines Beweismittels) 4 

§ 297 StGB (Verleumdung) 4 

§ 298 StGB (Vortäuschung einer mit Strafe bedrohten Handlung) 3 

§ 299 StGB (Begünstigung) 5 

Strafbare Verletzung der Amtspflicht und verwandte strafbare  
Handlungen 

  

§ 309 StGB (Geschenkannahme und Bestechung von Bediensteten oder  
Beauftragten) 

1 

Strafrechtliche Nebengesetze   

§ 50 WaffG 8 

§ 27/1 Suchtmittelgesetz 227 

§ 27/2a Suchtmittelgesetz 40 

§ 27/2 Suchtmittelgesetz 43 

§ 27/3 Suchtmittelgesetz 14 
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§ 28/1 Suchtmittelgesetz 3 

§ 28a/1 Suchtmittelgesetz 17 

§ 28a/4 Suchtmittelgesetz 1 

§ 114 FPG 1 

§ 119 FPG 2 

§ 3g Verbotsgesetz 1947 1 

Ergebnis 46.104 

Stand der polizeilichen Kriminalstatistik Österreich: 12. November 2023 

 

Zur Frage 9:  

• Wie viele afghanische Staatsbürger wurden jeweils in den Jahren 2015 bis 2022 

abgeschoben bzw. außer Landes gebracht? 

Grundsätzlich wird angemerkt, dass Statistiken nicht nach dem Zielstaat, sondern nach 

Nationalitäten geführt werden. Für das Jahr 2015 wurden keine entsprechenden 

Statistiken geführt. 

Ausreisen: Nationalität 
Afghanistan 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Zwangsweise Ausreisen 503 466 307 347 98 198 153 

Freiwillige Ausreisen 611 239 251 223 97 75 84 

Gesamtausreisen 1.114 705 558 570 195 273 237 

 

 

Gerhard Karner 
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